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    ◎開会 

○近藤生涯教育部長 皆さん、おはようございます。 

 ただいまから教育委員会臨時会を開催いたします。 

 

    ◎日程第１ 委員長報告 

○近藤生涯教育部長 初めに、長屋教育長がごあいさつを申し上げます。 

○長屋教育長 改めまして、おはようございます。 

 大変すばらしい季節となりました。きょう月曜日、大変お忙しい中、それぞれ都合をつけて

いただきまして、お集まりいただきまして、本当にありがとうございます。 

 先ほど辞令交付式が終わりましたが、きょう、この臨時会というのは、教育委員会の組織を

つくる大変重要な会議でございます。新委員長、そして職務代理者を選出するということにな

っておりますので、よろしくお願いいたします。 

 ところで、丹羽孝子委員につきましては、教育委員長としての任期が９月30日で満了しまし

た。そして、職務代理者であった服部真由美さんにつきましても、教育委員としての任期が満

了しまして、９月30日付で退任をされるということになり、現時点におきましては、委員長も

職務代理者もいずれも不在という状況でございます。そのために、きょうの議事進行に当たり

ましては、教育委員会としましては、まず職務代理者を指定する必要があると思いますが、あ

らかじめ、教育委員の皆さんの方にお諮りしたいと思います。私の方からの案としましては、

新しい委員長が選出されるまでの数時間の期間でありますが、９月30日まで委員長でありまし

た丹羽孝子委員に職務代理者を務めていただきたいなということを思っておりますが、委員の

皆さん方、いかがでしょうか。 

（「異論ありません」と呼ぶ者あり） 

○長屋教育長 それでは、そのようで、しばらく間、丹羽孝子委員に職務代理者を務めていただ

き、会を進めていきたいと思っておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。丹羽孝子

委員を職務代理者として指名することにしたいと思います。以上です。 

○丹羽（孝）職務代理者 それでは、指名されましたので、委員長が選出されるまでの間、職務

代理者として議事の進行を進めさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

○近藤生涯教育部長 それでは、10月１日付で新たに教育委員となられました中里みどり様より

ごあいさつをいただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

○中里委員 本日、任命式で教育委員として任命された中里みどりです。これから任期４年間、

何もわからないことばかりで皆様の御支援を賜りながら全力で頑張っていきたいと思っており

ますので、どうぞよろしくお願いいたします。 
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○近藤生涯教育部長 ありがとうございました。 

 本日は中里委員が御出席されます最初の会議でございますので、自己紹介をお願いしたいと

思います。自己紹介の順番ですけど、最初に丹羽職務代理者を初め、教育委員の皆さん、その

後、教育長以下、事務局の職員の順番に行います。よろしくお願いいたします。 

○丹羽（孝）職務代理者 中小口に住んでおります丹羽と申します。よろしくお願いいたします。 

○丹羽（茂）委員 教育委員を仰せつかっております丹羽茂文です。よろしくお願いいたします。 

○吉田委員 同じ余野だと思いますけど、吉田といいます。よろしくお願いします。 

○長屋教育長 教育委員、そして教育長の長屋孝成でございます。よろしくお願いいたします。 

○近藤生涯教育部長 生涯教育部長の近藤孝文です。よろしくお願いいたします。 

○竹本学校教育課長 学校教育課長の竹本均です。あわせて給食センター所長もやっております。

よろしくお願いします。 

○松浦参事兼生涯学習課長 教育部参事兼ねて生涯学習課長の松浦文雄といいます。よろしくお

願いいたします。 

○熊崎町立図書館長兼歴史民俗資料館長 図書館長兼歴史民俗資料館長の熊崎哲也と申します。

よろしくお願いします。 

○岩田指導主事 学校教育課主幹兼指導主事をさせていただいております岩田晃典と申します。

よろしくお願いします。 

○小島学校教育課長補佐 学校教育課の課長補佐の小島と申します。よろしくお願いします。 

○社本学校給食センター課長補佐 大口町立学校給食センター課長補佐の社本健二と申します。

よろしくお願いいたします。 

○岩田生涯学習課長補佐 生涯学習課課長補佐の岩田雄治といいます。よろしくお願いします。 

○近藤生涯教育部長 ありがとうございました。 

 本日は、課長補佐以上が出席しておりますので、よろしくお願いいたします。 

 また、何かの機会で職員が対応するかと思いますが、また御紹介の方をさせていただきます

ので、よろしくお願いします。 

 日程第２以降につきましては、丹羽職務代理者の方で取りまとめをよろしくお願いいたしま

す。 

（午前 ９時５２分）  

 

    ◎日程第２ 議事録署名者の指名 

○丹羽（孝）職務代理者 日程第２の議事録署名者の指名は、私、丹羽と吉田委員によろしくお

願いいたします。 
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    ◎日程第３ 議 題 

      議案第45号 大口町教育委員会委員長及び職務代理者の選出について 

○丹羽（孝）職務代理者 続いて、日程第３、議題、議案第45号 大口町教育委員会委員長及び

職務代理者の選出について、事務局、お願いします。 

○竹本学校教育課長 議案第45号 大口町教育委員会委員長及び職務代理者の選出について。 

 地方教育行政の組織及び運営に関する法律第12条の規定に基づき、大口町教育委員会委員長

及び職務代理者の選出を求める。平成23年10月３日提出、大口町教育委員会教育長。 

 提案理由、この案を提出するのは、委員長及び職務代理者の任期が平成23年９月30日で満了

となるため、委員長及び職務代理者の選出が必要であるからであります。 

 以上です。よろしくお願いします。 

○丹羽（孝）職務代理者 ありがとうございました。 

 本日の議題、議案第45号は、委員長及び職務代理者の選出であります。委員長の任期は、平

成23年10月１日から翌年の９月30日までの１年間となっております。 

 それでは、委員長及び職務代理者の選出は教育長室で行いますので、委員全員は移動をお願

いいたします。 

 暫時休憩といたします。よろしくお願いいたします。 

（午前 ９時５４分）  

 

○丹羽（孝）職務代理者 では、休憩を閉じまして、会議を再開いたします。 

（午前 ９時５９分）  

 

○丹羽（孝）職務代理者 別室において協議を行った結果、委員長には吉田哲也委員、職務代理

者には丹羽茂文委員が選出されましたことを報告いたします。 

 以上で、議案第45号は終了します。 

○近藤生涯教育部長 ありがとうございました。 

 委員長を退任されました丹羽孝子委員から、改めてごあいさつをいただきたいと思います。

よろしくお願いいたします。 

○丹羽（孝）委員 委員長という大きな役をいただきまして、１年が何とか無事で過ごすことが

できました。それも皆様のおかげです。ありがとうございました。 

 次はしっかりしています吉田委員長さんになられますので、皆さん御安心して、でも吉田委

員さんの手助けもよろしくお願いいたします。そして、職務代理者が丹羽さんになられますの
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で、安心して任せられると思います。本当に私の１年間はどうもありがとうございました。よ

ろしくお願いいたします。 

○近藤生涯教育部長 続きまして、新しく委員長になられました吉田哲也委員よりごあいさつを

いただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

○吉田委員長 １年よろしくお願いいたします。 

 さっきちょっと教育委員の方にはお話ししましたが、来年の年が明けてから５月まで、５月

にちょっとお寺としては30年、40年に１回の大きい行事がたまたま控えておりまして、それの

準備や何かで年が明けてからいろいろそっちに時間がとられることが多いと思いますので、い

ろいろ会議などを御無礼することもあると思います。そういうときは、職務代理の丹羽委員に

いろいろお願いをすると思いますが、そんなことでちょっと、ちょうど任期の真ん中辺になる

と思いますが、御迷惑をおかけするという前提でやらせていただきますので、ひとつよろしく

お願いいたします。 

○近藤生涯教育部長 ありがとうございました。 

 続きまして、丹羽茂文職務代理よりごあいさつをいただきます。 

○丹羽（茂）職務代理者 このたび、職務代理を引き受けさせていただきました丹羽茂文です。

どうぞよろしくお願いいたします。 

 先ほど委員長が言われましたように、１月から５月までの５ヵ月間は何か職務代理頼むよと

言われましたので、重責になりますけれども、よろしくお願いをいたします。 

○近藤生涯教育部長 ありがとうございました。 

 これ以降につきましては、吉田委員長、よろしくお願いいたします。 

 

    ◎日程第４ その他 

○吉田委員長 では、日程の４番のその他につきまして、何かございますか。 

○竹本学校教育課長 その他の案件なんですけど、この地方では丹葉地方教育事務協議会という

のが構成されておりまして、それは江南市、犬山市、岩倉市、大口町、扶桑町、この教育委員

会が組織する丹葉地方教育事務協議会というのがございます。そちらに、お手元の資料にあり

ますように、平成23年４月１日現在の名簿として参考資料でつけさせていただきましたけど、

現在大口町からは丹羽孝子さんと服部真由美さんがこちらの方の委員としてなっております。

先ほどの任期満了ということにつきまして、この方々の引き継ぎをどのようにさせていただき

ましょうかということの提案になります。 

 大体委員長及び職務代理者の方でお願いをしてきている経緯というのがございます。よろし

くお願いしたいと思います。 



 

－６－ 

○吉田委員長 私が教育委員になってからも、委員長と職務代理と教育長というメンバーでした

が、御異議がなければこのままでいいかと思いますが、いかがでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○吉田委員長 じゃあ、そういうことでよろしくお願いします。 

○竹本学校教育課長 じゃあ、そのように連絡させていただきますので、よろしくお願いします。 

○近藤生涯教育部長 それでは、よろしくお願いいたします。 

 平成23年度も10月から下半期に入りました。ここで、今後の事業予定等につきまして、各課

長から御説明させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

○吉田委員長 では、お願いします。 

○竹本学校教育課長 まず、学校教育関係でございます。 

 上半期、６ヵ月間で新入生を迎えて授業等、学校の行事が進むようにということで、大きな

イベントとしては体育祭関係、それぞれその学校のイベントがきちっとできるように、学校教

育としては支援をしてまいりました。また、平成23年度に入りまして、今、南小学校の校舎を

建設工事をしておりまして、これから下半期に向かっての一番大きなイベントとして、いわゆ

る今年度中に校舎を完成する。24年４月１日から開校できるようにということで、今進めてお

ります。 

 また、先ほど言いましたように、学校関係におきましては、今度は24年度の就学児童・生徒

さんのお迎え等々の諸準備、それらが下半期の後半の部分としては大きなポイントとなります。 

 また、教育委員会と委員さんを兼ねて、その学校の現場を見ていただくということで、10月

以降、学校訪問並びにこの教育委員会定例会を10月と11月に予定をさせていただいて、10月26

日には北小学校で教育委員会定例会をやりながら、そちらで先生方との懇談会をして子供たち

の様子も見ていただくというような学校訪問を企画しております。また、11月につきましては、

大口中学校を予定させていただいているというふうになります。 

 また、各小・中学校におきましては、まだ、例えば陸上記録会とか、あるいは中学校におい

ては各種大会、あるいは学習発表会等々、各学校における行事等が残っております。そういっ

た関係の中で学校教育を進めることになります。 

 また、学校給食センターにおきましては、下半期の児童・生徒の給食を確保するということ

で、職員合わせて16名の体制で、小学生が約1,470名、中学生が767名のトータル2,237名分の

給食をこの学校給食センターの方で賄っています。また、教育委員さんにおかれましては、こ

の11月の学校訪問の折には、生徒さんと給食を一緒に食べていただきながら、どんなものかの

実態を見ていただくというような形になると思います。 

 学校教育並びに給食センターの、今後、23年度の下半期の主なものはそんなところになりま



 

－７－ 

す。以上です。 

○吉田委員長 はい、どうぞ。 

○松浦参事兼生涯学習課長 生涯学習課からの後半について、説明させていただきます。 

 生涯学習、年中続けて講座、大きな行事をしているわけですけど、後半に残されたものにつ

いては、12月３日の土曜日でありますけど、かねて愛知万博を開催された土地において、メモ

リアルとして、愛知駅伝が続いておりますので、12月３日に愛知駅伝がございます。 

 それから、年を明けて１月８日でありますけど、成人式といって、「成人のつどい」という

式で開催をしております。その後、３月11日、日曜日でありますけど、桜並木ジョギングとい

うことで、大きな行事は３点を予定しております。よろしくお願いいたします。 

○吉田委員長 はい、どうぞ。 

○熊崎町立図書館長兼歴史民俗資料館長 それでは、私の方からは図書館と歴史民俗資料館の下

半期の主要事業について説明させていただきます。 

 図書館の主要行事としましては、もう既に９月26日から10月７日まで、特別館内整理日とい

うことで、図書館を閉館にして、例年やっている蔵書点検という形のものをやっておるんです

が、それにあわせて、５年に１回の機器の更新時期ということで新しいシステム、クラウド方

式という方式の図書館情報システムに今載せかえをしている最中でございます。 

 それから、これはお一方だけのお願いということになるんですが、10月20日に図書館協議会

の委員さんの視察研修がございます。これは、前回、図書館委員の服部さんが退任されました

ので、丹羽孝子委員さんということでお決めいただきましたので、また御出席の方をよろしく

お願いしますということでございます。 

 それから、11月５日でございます。ふれあいまつりと時期を同時期にして、協賛というよう

な形で図書館まつりを行います。これは、本の読み聞かせとか、本のリサイクルとか、そうい

ったイベント的なことを図書館で行うということでございます。 

 続きまして、歴史民俗資料館でございます。歴史民俗資料館におきましては、企画展を年４

回やっております。下半期の方に春の企画展ということで端午の節句、それから夏休みに、こ

としはマジックショーですね。手品、奇術を題材にした企画展、この二つはもう終わっており

ます。それで、秋の企画展でございますけれども、23年10月22日から12月18日までの間に、も

うこれは題名が決まっておりますが、「中世城館でみーつけたっ！！」ということで、中世時

代というんですが、その時代の出土品を陳列したような企画展を開催予定をしております。 

 それから、４回目の企画展ということになりますが、冬の企画展ですが、例年「ひなまつ

り」という題材で企画展をやっておりますが、これは確定ではございませんが、例年「ひなま

つり」は非常に好評ですので、多分ひなまつりという題材で企画展が開かれると思います。 
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 お時間がございましたらのぞいてください。 

 それから、もう１点ですが、きょう、会議が終わった後に案内文書を多分お渡しする形にな

るかと思いますが、10月30日、伝統芸能発表会が毎年でございますけど、ことしも開催させて

いただきますので、御出席の方をよろしくお願いしたいということで、図書館と歴史民俗資料

館の下半期の主な事業は以上でございます。 

○吉田委員長 すみません。企画の11月の何日から12月18日というのは。 

○熊崎町立図書館長兼歴史民俗資料館長 10月22日から12月18日です。 

○吉田委員長 これは何と言われましたか。 

○熊崎町立図書館長兼歴史民俗資料館長 中世城館といって、中世代のお城のところに埋まって

おったような土器という意味だと思うんです。中世というか、戦国時代です。 

○吉田委員長 中世ですね。 

○丹羽（茂）職務代理者 北小の掘ったのも展示するんでしょう。 

○熊崎町立図書館長兼歴史民俗資料館長 北小の跡地のものと、あと堀尾跡の跡地が県が実施し

ましたよね、道をつくるときに。そこの土器も陳列する予定です、北小と。それ以外に、近隣

の市町から、その時代のもので借りた土器も陳列する予定ですので。 

○吉田委員長 はい、わかりました。御苦労さまです。 

 いろいろな企画、行事がありますので、生涯学習の方は特に危険というか、事故に気をつけ

ていただいて、図書・歴史の方の企画の方では、個人的な意見で申しわけないですけど、どう

しても一人よがりというか、そういうのになりがちなことがあると思いますので、町民のレベ

ルというか、興味を持ってもらえるようなものということで工夫をしていただけたらと思いま

す。よろしくお願いします。 

 そのほか。 

○小島学校教育課長補佐 一つ、私の方から、今新しい委員長と職務代理の方が決まりましたの

で、10月以降の会議等のお知らせがこちらの手元に保管しておりますので、会議終了後にお渡

しいたしますので、お願いします。 

○竹本学校教育課長 その他は以上です。 

○吉田委員長 それでは、一つ、教育委員の中から提案がありまして、丹羽さんなんですけれど

も、この定例会にネクタイをしてこなくてもいいかどうかという確認ですけれども。 

○丹羽（茂）職務代理者 夏のクールビズがえらいラフになるのに、余りにも落差が、急にネク

タイを締めてって、片やポロシャツ、綿パンみたいな感じでやっているのに、ネクタイだけ外

していただけると、私個人的に、月にネクタイをするの教育委員会一回だけだもんですから、

できれば御無礼させていただきたいなと思うんですけど、作業服で来ることはないと思います
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けど。 

○長屋教育長 いいんじゃないですか。 

○吉田委員長 皆さんがそれでよろしいということであれば。 

○丹羽（茂）職務代理者 生涯教育部関係はネクタイをされるんですか、11月から。 

○近藤生涯教育部長 仕事で着用させていただきます。 

○吉田委員長 ネクタイなしでもいいということで。 

 それと、私の方からすみません。ちょっと今月、定例会26日ですね。ちょっと26日は来られ

ないものですから、なしでよければそれだし、何だったら日にちを変えていただくかというこ

とですけれども。 

○丹羽（茂）職務代理者 何か議題は２人欠けるとだめだったんですか。協議事項が決まらんの

ですか。だから、この３人が確実に出られれば成り立つんですね。 

○吉田委員長 すみませんけれども、早速。 

○竹本学校教育課長 それとあと、せっかくの機会で懇談会をやっておりますので、もし委員長

さんが先生にこれだけは聞いておいてほしいということがございましたら、委員さんの方にお

伝えいただいて、かわりに意見なり、雰囲気を聞いていただくということで。 

○吉田委員長 北小学校でしたね。じゃあ、また竹本さんに連絡いたします。 

○竹本学校教育課長 私でもいいですし、代理の丹羽さんでもよろしいですので。 

○吉田委員長 すみません、最初から申しわけないです。 

 そのほかなければ閉会といたしますが、よろしいですか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○吉田委員長 では、お疲れさまでした。閉会といたします。 

（午前１０時１９分）  
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